

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre: 10.-K.
Pél " 5.-
1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre: 16.-K.
Pél " 8.-
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vanmegye
egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Két öngyilkosság egy napon.

A mi nálunk nem fontos.

Debreczen, jul. 29.

Hogy ennek a nagy magyar városnak közegészségügye sehogyssem áll az ugynevezett európai nivón, azt nagyon jól tudja mindenki, a kit sorsa ehez a városhoz köt. Utcáink különösen nyáron konstantinápolyi módon kezeltetnek, a baciillusok valóságos orgiákat tartanak a legforgalmasabb utcákon, vizünk ihatatlanul rossz, csatornázásunk nincs — szóval a boldog Ázsia minden nemtörődömsége vesz körül bennünket.

Szomorú dolog minden, de a csodálatosan erős és jól megkonstruált emberi szervezet valahogyan csak elbirja ezt. De azt, a mit a debreceni piacról be kell venni, az ellen már a legedzettebb gyomor is tiltakozik. Piacunk szétszórt voltánál fogva egyáltalában nincsenek ellenőrizve, így történhetik aztán meg, hogy a mit a közel vidék lelkismeretlen köfői beszállítanak a városba, azt a közönség elfogyasztja.

Hogy hány súlyos betegségek, hány család veszedelmének volt már oka a debreceni piac, arról igazán érdemes volna statisztikát készíteni és nyomtatásban megjelentetni. — Hadd lássák a többi magyar városok, hogy állunk mi közegészség dolgában.

De érdemes volna márványtáblán megörökíteni, azt az esetet is márványtáblára vésní, a mely a közkórházban történt és a melyről már tegnap megemlékeztünk. A fényes berendezés, képzett orvosokkal ellátott debreceni vágóhidról hogy szállították a etrichines húst a közkórházba, hogy ette azt ott meg orvos, beteg, ápolónő, szóval mindenki, aki ott él.

Erről az esetről a ma reggeli lapokban magán felek re-

széről némi tiltakozásokat olvastunk. Ez érthető is, mert hiszen az a jóhiszemű vállalkozó, aki a kórházzal szerződéses viszonyban áll, a saját reputációja érdekében kénytelen mindent megtenni, még tagadni is.

De nem halljuk ebben a látszólag jelentéktelen, lényegileg pedig nagyon fontos ügyben a vágóhid illetékes kezegeinek nyilatkozatát. Pedig azok az urak köztisztviselők. Vagy annyira semmibe veszik a közönség egészségét, hogy egy ilyen esetre nem is reagálnak. Vagy rábizzák ezt a dolgot a mindent elfelejtő időre, a mely emiéseket temet s megőröl mindent, még a hivatali felülethez is?

Vagy Debreczenben ilyen közegészségügyi kontraszt olyan jelentéktelen, hogy azzal foglalkozni sem kell?

Az ebesi öngyilkost felismerték.

Egy szörnyű tragédia.

Debreczen, jul. 29.

Az Esti Hirlap tegnapi számában részletesen megírtuk, hogy Ebes vasutállomásnál egy fiatalember a robogó személyvonat elé vetette magát. A vonat kerekei keresztül gázoltak a szerencsétlen fiatalemberen és fejét teljesen lemetstették a törzséről.

Az öngyilkos kilétét nem lehetett a helyszínen megállapítani, mert egyáltalán semmiféle írást, vagy valamely más dolgot, amelyből kilétére kövekeztetni lehetett volna, nem találtak.

A debreceni rendőrség az öngyilkos holttestét beszállította debreceni közkórház ha-

lottas házába, ahol tegnap este nyolc órákor agnoszkálásra elhelyezték.

Felismerik az öngyilkost.

Ma reggel, még mielőtt a hivatalos agnoszkálást bevezették volna, a kórház személyzete megnézte az öngyilkos holttestét. Az arca rémítően el van torzulva és csaknem teljesen felismerhetetlen. — Testén nagyobb sérülés nincs. Ruházata után intelligens embernek látszik az öngyilkos. Kemény gallér és kézelő van rajta és egy finom panama kalap.

A kórház elmeosztályának ápolója Mátéfi Ferenc, amint a megcsontított holttestet megnézte ismerősnek tűnt fel az arc előtte. Szemhéját felnyitotta és ekkor felismerte, hogy a vonat kerekei által lefejezett öngyilkos Jánosi Sándor máv. géplakatos, aki hétfőn délután hagyta el gyógyultan a kórház elmebeteg osztályát.

Egy szörnyű tragédia.

Az ápoló fölfedezése nagy megrökönyödést keltett a kórházban. — Ekkor az orvosok is ráismertek az öngyilkosban Jánosi Sándorra. Jánosi Sándor huszonhat éves nőtlen máv. géplakatos, nagyon jó biharmegyei családból származik. Édesapja a biharmegyei Szalárd községben nyugalmazott községi végrehajtó. — Nagybátyja Pénztáros István hajduszoboszlói főjegyző.

Jánosi Sándor iskolát végzett fiatal ember volt, azonban a jól jövedelmező géplakatosági foglalkozást választotta magának. Hosszu időn át dolgozott a debreceni máv. vaggongyárban, ahol ez év január havában veszedelmes téboly ütött ki rajta.

Eppen munkaközben, midőn egy vasuti kocsit javított, illetőleg, mert egy zárt nem tudott föllilleszteni, dühöngeni kezdett és a kezében levő kalapáccsal mindenkit, aki közelében volt agyonütéssel fenyegetett. A munkások nem bírták a dühöngő emberrel, mert az a műhely padlására is fölszaladt és ott tört-zuzott mindent. Végre is telefonáltak a mentőkért. Azonban mire a mentők megérkeztek, egészen lecsendesedett és folytatta munkáját, ezért a mentők nem szállították el és távoztak. Alighogy a mentők elhajtottak, Jánosi Sándoron ismét

kitört a dühöngés. Ekkor nyolc munkás lefogta és kötéllel erősen összekötözte, aztán pedig beszállították a közkórház elmeosztályára.

Távozás a kórházból.

Azóta ott élt Jánosi Sándor az előhalottak szomorú birodalmában. Állapota a gondos orvosi kezelés folytán fokozatosan javult, úgy, hogy hétfőn már mint gyógyult beteget bocsátották ki a kórházból. Jánosi Sándor, mielőtt a kórház vasrácsos kapuján átlépett volna, odaszólt Kolozsvári Mihálynak, a kórház öreg portásának:

— No csakhogy már kimehetek. Tudom, aligha kerülök be többet.

De bizony a szerencsétlen fiatal ember bekerült. Ruházata már nem az volt rajta, amelyben a kórházból távozott, csupán az inge volt ugyanaz. A szerencsétlen véget ért fiatal ember hétfő délután hazament Homokkert 223. szám alatt levő lakására és ott ruhát váltott. Valószínűleg Szoboszlóra akart menni és az Ebesen bizonyára ismét kitört rajta a téboly s ily állapotban követte el borzalmas öngyilkosságát.

A kórház vezetősége a hulla felismeréséről nyomban értesítette a rendőrséget, amely onnét táviratozott Jánosi Sándor családjának és tudatta a szerencsétlen fiatal ember öngyilkosságát.

Jánosi Sándort holnap délután fogják eltemetni a kórház halottas házából.

A küteges tifusz halottja.

Megjelent a férj is.

A hatóság intézkedése.

Debreczen, jul. 29.

Tegnapi számunkban részletesen megírtuk, hogy hurcolták be Debreczenbe a küteges tifuszt. A beteg cigányasszony, B a l o g h Juliánna, akit eszméletlen állapotban szállítottak be a hadházi utról a közkórházba, tegnap délután meghalt. A veszedelmes epidémia gyorsan végzett vele.

Ma aztán nagy meglepetés érte ez ügygel kapcsolatban a kórház

személyzetét. A kora reggeli órákban megjelent az elhunyt cigányasszony férje és síró hangon kérte, hogy vegyék fel a kórházba, vigyék a felesége mellé, mert ő is beteg. A mikor a kórházban értesésre adták, hogy a felesége meghalt, a cigány szónéklül kiment a kórházból, megállott a kapu előtt és ott kezdett ordítani, hogy ő a felesége mellé akar menni. Egész délelőtt baja volt a cigánnyal a kórház személyzetének.

Balogh Juliánna hulláját fertőtlenítették s ma délután temetik el.

A mint lapunk tegnapi számában megírtuk, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos és dr. K. Tóth Mihály mezdörkapitány kimentek a Cukros Molnár-féle tanyára, a melyet velük ment közegek fertőtlenítettek. A tiszti főorvos rendelésére elégettek azt a szemétdombot, amelyen a cigányasszony betegen feküdt. A cigányokat akkor már nem találták a tanyán, azok szétmentek a szélrózsa minden irányába. Így került be ma reggel a városba a Balogh Juliánna férje is. Ez pedig veszedelmes dolog, mert a cigányok széthurcolhatják a veszedelmes betegséget a városban. Erre a hatóságnak figyelemmel kell lenni.

Ki a kórházból.

Kovács Antal és Lavota Emilné
ma gyógyultan elhagyták a kórházat.

Debreczen, július 29.

A hajdusoboszlói vasuti katasztrófa két áldozata, akik közül egyiknek a legsúlyosabb sérülése volt, ma elhagyta a debreceni kórházat. Az egyik távozó Kovács Antal párisi szabász, másik pedig Lavota Emilné egy mozdonyvezető felesége. Még hárman maradtak a hat áldozat közül a kórházban, amennyiben Péntek Gábor már az elmúlt héten elhagyta a kórházat.

Tudvalevő dolog, hogy a kórházból ma gyógyultan távozott Kovács Antal állapotoly súlyos volt, hogy kezelő orvosa, Berencsy Zoltán dr., midőn a kórházba bevitték, reménytelennek tartotta a gyógyulását. Azonban az orvosok szerencsés kezének sikerült az életnek visszaadni ugy Kovács Antalt, mint a többi, kezelése alatt álló áldozatokat.

Czabán László és neje is elhagyja pár nap mulva gyógyultan a kórházat. Weinreb Mór szilágyosomlyói kereskedő, aki szintén nagyon súlyos és veszedelmes sérüléseket szenvedett, e hét végén fog távozni a kórházból.

Halálba ment az édes anyja.

Zárt ajtó,
amely titkokat rejt.

Megható tragédia.

Debreczen, jul. 29.

A Nyil-utca egyik alacsony, zöld zsalugáteres házában megrázó tragédia történt ma reggel. Öngyilkos lett egy deák családapa, aki nem tudta elviselni az élet szenvedéseit.

A Nyil-utca 107. szám alatt lakik Csonka József eszterháziaként. Boldog családi életet élt addig, amíg felesége el nem betegedett. Az utóbbi időben az aszsonyot valami súlyos kór gyötörte, amely ellen hiába keresett védekezést. Férje vigyázott reá, mert az asszony szavaiból kivette, hogy öngyilkosságra szánta el magát.

Ma reggel Csonka József elment a piacra bevásárló-okat végezni. Otthon hagyta feleségét és gyermekeit. Csonkáné, ahogy férje eltávozott hazulról, kiküldte kis gyermekét a szobából, bezárta az ajtót és egy zsineggel az ajtósarkára felakasztotta magát.

Gyermekei egy negyed óráig kint játszadoztak az udvaron, aztán édes anyjukhoz akartak menni. Hiába kopogtattak, hiába kérték sirva édes anyjukat, hogy nyissa ki az ajtót, nem volt válasz.

Végre a szomszédok jöttek s feltörték az ajtót. Amikor az ajtót feltörték, akkor szakadt el a zsineg és bukott le a földre Csonkáné. Megkísérelték életre kelteni, de már nem lehetett.

A rendőrség részéről dr. Balkányi Ede és Budaházy Jenő mentek ki a helyszínre, egyebet nem tehettek, mint konstatálták az öngyilkosságot. A hulla Csonka lakásán maradt, onnan fogják eltemetni.

Banktisztviselők piztolypárbaja.

Sebesülés nem történt.

Debreczen, jul. 29.

Tegnap reggel a Nagyerdő egyik tisztásán komoly, fekete ruhába öltözött urak szállottak ki két fogatu bérkocsijukból, s bizonyos formális dolog elintézése után tanúi voltak annak, hogy két banktisztviselő, hogy tesz eleget a konvencionális szabályoknak, megvíván vértelen piztolypárbaját.

A nagyerdei tisztáson két banktisztviselő állott egymással szemben. Ács László a Hajdumegyei Népbank pénztárosa és W. M. a Forgalmi bank tisztviselője.

Ahogy az történni szokott, valami félreértésből kifolyólag lettek a jóbarátok ellenfelek. Az ellentettek annyira elmergesedtek, olyan kínos jelenet folyt le a két tisztviselő között, hogy az ügyet csak

fegyverrel lehetett elintézni. Szerencsére az ólomgolyóknak volt eszük és elkalandoztak valahol a levegőben, úgy hogy sebesülés nem történt. A párbaj után a felett kibékkültek.

Az ügynek a váci, vagy a szegedi államfogházban lesz folytatása.

Öngyilkosság a nyomor miatt.

A szabószegéd tragédiája.

Debreczen, jul. 29.

Ma kora reggel a Széchenyi-utca 50. szám alatt öngyilkosság történt. Nagy nyomora miatt fölakasztotta magát egy szabószegéd, Haselmayer Lipót.

Az öngyilkos szabószegéd ötvenöt éves volt. Legutóbb Varga és Vass férfi szabó cégnél volt alkalmazva, azonban néhány hónappal ezelőtt jobb keze megbénult és munkaképtelen lett. Szerencsétlenségéhez később hozzájárult, hogy szembaj vette elő, úgy hogy Haselmayer Lipót teljes nyomorba jutott.

A betegségélyzőtői is megszűnt a segély, keresete pedig éppenséggel nem volt, ami megérlette agyában a halál gondolatát.

Ma reggel aztán végre is hajtotta sötét tervét. A szobájában az ajtó fölé szegelt vert, amelyre vas-tag madzaggal fölakasztotta magát.

Hat órákor vették észre, de már ekkor halott volt. Valószínűleg 4 és 5 óra között követte el öngyilkosságát.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, amely Haselmayer Lipót holttestét a kórházba szállította.

Az öngyilkos egy papírdarabon a következő végrendeletszerű irást hagyta hátra.

Varga és Vass

gérem Vass ur en nálam elrenteznit Mentőnek 1 forint.

Haselmayer Lipót.

Chewreaux és Boxbör Amerikai cipők

Párja:

15 K.

20 K.

Rizárólag

Mandel Lipót-czégénél



HIREK.

Az Esti Hirlap szerkesztősége
Piac-utca 55. szám I. emelet. Telefon szám 632.

— **Értekezlet az üzletvezetőség-nél.** A máv. debreceni üzletvezetőségénél az államvasutak igazgatóságának három kiküldöttje Uhlarik Béla üzletvezetővel és több magasrangú tisztviselővel ma délelőtt értekezletet tartott. Az értekezleten azt tárgyalták, hogy a meglévő vasuti kocsikkal hogy lehet a magyarán gyümölcs exportot lebonyolítani.

— **Hauer Bertalannét megoperálták.** Az egész város mélységes részvétellel és sajnálattal értesült Hauer Bertalanné urnő betegségéről. Az urnőt, akit férje tegnapi virradó éjszaka a fővárosi Grünwald-féle szanatóriumba vitt, tegnap délelőtt megoperálták, amiről tegnap délután a Royal kávéház a következő táviratot kapta:

„Műtét szerencsésen megtörtént. Hauer.”

Tegnap és ma reggel ennek dacára riasztó hírek keltek szárnyra a városban. A távirat szerint tehát aggodalomra nincs ok.

— **Romlott tojás a piacon.** Ugy látszik, Debreczenben a kofák valóságos ostromállapotot akarnak a közönség ellen teremteni. Napról-napra történnek esetek, hogy a rendőrorvos elkoboz romlott gyümölcsöt, vagy romlott húst, vagy más olyan dolgokat, amelyek a közegészségre ártalmasak. Tegnap reggel a Csapó-utcai piacon száznegyvenkét darab romlott tojást koboztak el egy kofaasszonytól. Ilyen a debreceni piac.

— **A híres Liffa-színház Debreczenben.** Még élénk emlékezetében lehet közönségünknek a Liffa-féle nagy mozgófénykép színház abból az időből, mikor még a mozi újdonságszámba ment. Már akkor országosan feltűnt a Liffa-féle mozi az utólréhetetlen tökéletességű képeivel és érdeklődést keltő pompás műsorával. A pécsi kiállításról, a hol is saját felvételű képek bemutatásával aranyérmeket nyert — Budapestre vitte színházát és onnan a hét folyamán fog ideérkezni, hogy a vásártéren felépítse a legnagyobb kényelemmel ellátott óriási pavilonát, mely 1000 kényelmes ülőhellyel, villamos világítás és modern szellőztetéssel a legdiszesebben van berendezve. A műsor teljesen új és még itt nem látott világsikerű szenzációkból áll és az első előadás augusztus hó első napjaiban lesz. — Bővebbet a legközelebbi falragaszok.

— **Összeesett az utcán.** Mocsári Istvánné Egymalom-utca 3. szám alatti lakos ma délben összeesett az utcán. Első segélyben dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos részesítette. A mentők hazaszállították lakására.

— **Meglopott csendőrrőmester.** Olgya József Kőlcsey-utca 18. szám alatt lakó csendőrrőmester panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki szobájába a nyitott ablak-

kon keresztül behatolt és onnan egy pár cipőjét ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Halálozás.** Mély fájdalommal tudatjuk kedves kis lányunk Katiczának f. hó 29-én reggeli 1 órakor életének 7-ik hónapjában történt gyászos elhunytát. Temetése f. hó 30-án d. u. 3 órakor lesz a Kertész-utcai 7. sz. háztól. — Mely végfeszítettségre rokonainkat és barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Balogh Mihály és családja.

— **Verekedő részeg.** A rendőrségen panaszt tett Fedornák Jánosné Gece Endre napszámos ellen, aki tegnap este részeg állapotban minden alapos ok nélkül úgy megverte, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség a verekedő ember ellen megindította az eljárást.

— **Többféle tartozások convertálásá** 20 évre: 7.90% — 30 ére 6.40% tőke kamat mellett 1-2% csekély díjért a legelső budapesti pénzintézetnél rövid idő alatt elintézi Rácz Béla volt pénztári tisztviselő Debreczen, Csapó-u. 12. — Értekezhető egész nap.

— **Ki volna hajlandó** megvenni ingatlanra betáblázott 2200 frt, tőkét, amelyet sürgős családi ügyek miatt 1200 forintért átengednék. Pénz biztosítva. Érdeklődhetni a kiadóhivatalban.

Egy volt darabont főispán automobil szerencsétlensége.

Debreczentől Berettyóújfaluiig.

Debreczen, július 29.

Tegnap délután egy hatalmas fehér automobil vágatott végig Debreczen utcáin. A sofőrön kívül egy ur és két hölgy ült az automobilban, amely Bernáth Zsigmond biharmegyei földbírtokos, volt darabont főispán tulajdona volt.

Bernáth Zsigmond az esti órákban Debreczenből Nagyvárad felé indult. Berettyóújfaluiig szerencsésen el is ért, itt azonban katasztrófa történt az automobiljal. A gép véletlenül neki ment egy telefon pőznának, s felfordult. Az automobilban ülő Bernáthnének és leányának kisebb zuzódáson kívül más baja nem történt. Bernáth Zsigmond azonban súlyosan megsérült.

Az automobil nagy nehezen rendbe hozta a sofőr, s az utasok késő éjjel érkeztek meg Nagyváradra, ahol Bernáth Zsigmondot orvosi kezelés alá vették.

Hadházon ismét tifuszbaj van.

Tömeges megbetegedések.

Debreczen, jul. 29.

Még alig pár hete, hogy a Hajduböszörményben, Szoboszlón és Hadházon, dúló küteges tifusz járványt sikerült a hatóságnak megszüntetnie, már is újabb küteges tífuszos megbetegedések fordulnak elő a megyében.

A debreceni közközházba — mint azt a tegnapi s a mai számunk más helyén megírtuk egy a Hadházi-ut mellett levő szemétdombról egy hasihagymában szenvedő cigányasszonyt szállítottak be aki tegnap meg is halt a kórházban.

A hatóság szigorú intézkedéseket tett. Azt a szemétdombot, ahol a beteg cigányasszonyt megtalálták elégették s a környéken levő cigányokat hazaszorították Hajdúhadháza.

Tegnap ezek között is kiűtött a küteges tifusz megbetegedés. Eddig három cigány névszerint: Haluk József 12 éves, Kádár István 19 éves és Haluk Ádám 23 éves cigányok fekszenek küteges tifuszban a hajdúhadházi járványkórházban.

Mindannyian a debreceni közközházból ma délután eltemetett Balogh Juliánával dolgoztak együtt.

A hajdúhadházi előjáróság értesítette az alispáni hivatalt a veszedelmes megbetegedésekről. A hatóság a leghatározottabban intézkedéseket tette meg, hogy a borzasztó járvány továbbterjedését megakadályozza.



Távirat - Telefon.

Óriási vasuti katasztrófa Orsován.

Hat utas meghalt.

Sokan megsérültek

Orsova, jul. 29.

Borzalmas vasuti katasztrófa történt ma az orsovai vasuti pályaudvaron. A katasztrófának nagyon sok ember áldozata van, akik közül hatan a katasztrófa történetkor nyomban szörnyet haltak.

Az orsovai pályaudvaron tolatás közben egy tehervonat egy szintén tolató személyvonattal összeütközött, amelynek az lett a következménye, hogy a tehervonat megrongálódott. Míg a munkások a tehervonat mozdonyát javították, az alatt, három személyvonat vesztelt egy vágányon, mert a tehervonat roncsai elfődték a sínpart.

A munkások már csaknem kész voltak a javítási munkálatokkal, midőn egy negyedik személyvonat érkezett a mely a hátsó veszteglő személyvonatnak nekiment. Az összeütközés oly erős volt, hogy mindkét vonat megrongálódott és az utasok közül hatan nyomban meghaltak. Számosan súlyos sérüléseket szenvedtek.

A vizsgálat megindult.

Andrássy Ischlben.

Budapest, jul. 29

A minisztertanács a jövő kedden fogja tárgyalni az általános választójogról szóló törvényjavaslatot, a melyet e hét folyamán minden miniszter nyomtatásban meg fog kapni. A minisztertanács előtt Andrássy Ischlbe utazik, s a felségnek referálni fog a választójog tervezetéről.

A pátriárka választás.

Karlóca, jul. 29.

A pátriárka választókongresszus ma estig befejezi a napirendi vitát, úgy, hogy holnap valószínűleg rá kerül a sor a pátriárka választásra.

Sikkasztó pénztáros.

Nagyszalonta, jul. 29.

Hollender Gyula vasuti pénztáros több ezer korona elsikkasztása után tegnap megszökött.

Eltűnt a török belügyminiszter.

Konstantinápoly, jul. 29.

A török belügyminiszter ma a Boszporuson hajóra szállt és megszökött Konstantinápolyból. — Még nem tudták kinyomozni, hogy mere vette útját.

Színészsélet.

Vannak a társadalomban olyan beszélő művészek, akikre a tiszta lelkiismeretű naivabb lelkek még az üdvösségüket is rábízják. En egész életemben — nemcsak ilyen naivabb voltam, de úgy mondhatnám, hogy — a legnaivabb. Az ideálnak feltétlen rabja voltam. Az ideál szolgálatában nem érhettem olyan csalódás, hogy a legközelebbi alkalommal újra fel ne üljek. A hal, ha egyszer már bekapta a horogot és véletlenül elszabadult róla, inkább meghal, semhogy a horog iránt újra érdeklődjék. Bennem a csalódások után sem halt ki a siker reménye és úgy tetszett, mintha épen a küzdelem halálmegvetése által akarnék halhatatlanná lenni.

Második gyermekkoromat élelem. A szavammal nem szoktam játszani, de a szavakkal — amint látható is — játszani szeretek.

Visszatérve a beszélőművészekre, ezek természetrajzához tartozik, hogy a pirulásról fogalmuk sincs.

Csak azért említem fel ezt, hogy az én ellentétes természetemről is beszélhessek.

Amikor diákkoromban a hölgyeknek udvaroltam, azoknak sohasem vallottam szerelmet, akik nekem tetszettek, mert a különböző pusztá gondolatától is félig pirultam volna. Mindig ama kisasszonyok körül settenkedtem, akiket a szó szoros értelmében ki nem állhattam.

Hajdani diaktársaim hamar megismertek s a görög nyelv biflázása helyett azzal mulattak, hogy engemet valamiképpen elémítettek. Ha egyik társam így szól hozzám: „az Istenért mit tettél már megint”, ámbár jól tudtam, hogy tréfálnak velem, mégis elpirultam. Ha azt

kérdezték, hogy miért öltem meg a legjobb barátomat, nemcsak megdöbbentem, de a hajam közt is elvörösödtem.

Mindezekből el lehet képzelni, hogy mit éreztem én e napokban, mikor a köcsönkerés egyetlen és kivételes kényszerhelyzetébe jutottam. Egy nagytözsdeben történt az eset, ahol többször is megfordultam és ahol engemet igen jól ismertek. Minél többször mentem az üzletbe, a tulajdonosnő annál szentebb és méltóbb volt hozzám. Elmondta, hogy a Népszínházban minden szerepben látott, hogy mennyi hálával tartozik nekem nemcsak ő, de az egész közönség és hogy sohasem mulatott jobban, mint amikor én játszottam. Nem győztem hallgatni a magasztalásokat. Mondhatom, pirulásba estem.

Egy reggel sokan voltak az üzletben, ahová én sietve léptem be. Egykoronás bélyeget kértem. Hötgyem a kellő üzleti kacérkodás után ideadja a bélyeget s én egy husz koronás aranyat nyújtottam át neki, hogy adjon belőle vissza. Nagy sajnálkozással kijelenté, hogy nincs aprópénze és hogy senkije sincs, akit elküldhete váltani.

— Ejnye, ejnye! Hát akkor mit csináljunk? kérdezem.

— Talán lesz valakinek az urak közül — felel az én szembeábrándított hölgyem.

Az urak megnézik az erszényüket.

Nincs! Senkinek sincs 20 korona aprópénze.

— Nem marad más hátra — mondom — minthogy az egy koronát majd legközelebb behozom.

— Ó! Nagyon sajnálom — felel a hölgyapártfogóm — de tessék a bélyeget visszaadni, mert nálunk nincs hitel.

Nem hiszem, hogy elpirultam volna. Ugy éreztem, hogy elsápadtam.

Solymosi Elek.

A Debreczenben időző jeles művész irta lapunk számára ezt a kedves apróságot.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(25)

Azután annyi figyelmetlenséggel és könnyelműséggel végezte feladatait, hogy anyjának nagyon sok bánatot okozott.

De legalább az vigasztalta, hogy habár nagyon keveset, de valamiképp mégis dolgozott.

Ő inkább szeretett az erdőn és mezőn csatangolni, hol mindenféle vadra vadászott.

Kedvét lelte békák fogdosásában felmászott a fákra, elpusztította a madár fészkeket és a fiókákat megfojtotta.

Ha lóra ülhetett, abban találta örömét, ha alaposan megkínózhatta.

A falusi gyerekek csintevésénél ő mindig az elsők között volt és sokszor okozott bosszúságot az anyjának, ki férje előtt többnyire eihallgatta gyermeküknek nevelélenkedéseit.

(Folyt. köv.)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés.

Elvált asszonykának sürgős levele van a kiadóba.

Hölgyek! Kinek volna kedve egy fess, csinos, szőke uri fiúnak kellemes órákat szerezni. Aki hajlandó, írjon „Nyitott erszény” jellegére a kiadóba.

Rövidruhás bakfissal szeretne megismerkedni kitűnően vizsgázott vigkedélyű ifju. Leveleket „Tavaszi ébredése” jellegére kér a kiadóba.

Melegsivü öreg bácsi, temperamentumos fiatal asszony, vagy leány ismeretséget keresi. Leveleket: „Csengő aranyak” jellegével közvetít részére a kiadóhivatal.

Fiatal asszonynak beteges férje mellett egyhangú, szomorú életét kinek volna hajlandósága felderíteni? „Szenvedő” jellegével üzenjenek e lap kiadóhivatala útján.

Két csinos szabacica két gavallér fiatal ur barátságát keresi. „Szobacicák” jellegére jelentkezőket várnak.

Ajánlat.

Villamos berendezéseket minden terjedelemben szakszerű és jutányosan készít

FÖLDVÁRI L.

Telefon 168.

Debreceni I-ső elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat **Kossuth-utca 1. szám.** Villamos szerelvények, kerekpárok és alkatrészek legolcsóbb bevásárlási forrás **árjegyzék ingyen.**

Csemege szőlőt korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-utca 104. Telefon 294.

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek, Paplan és filanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre vagy tükör, kep és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

A Debreczeni Trágyagyár trágya megrendeléseket már most elfogad. Képviselek kerestetnek. Debreczen, Sas-utca 3.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árában vesz Rosenbergné Beni Bádogn. 4. sz.

Mérlegképes könyvelő bármely irodai állást elvállal esti órára. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Molnár festvérek elektrotechnikai műszereszek kerekpár, varrógép, villanyfelszerelési raktár és nagy javító műhelye. Gramofonok és lemezek nagy raktára. Debreczen, Egyház-tér 3. a nagytemplomszemben.

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és fejelese elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Csinosan butorozott szobát keresek. Ajánlatokat „Szobaur” jellegére a kiadóhivatalba kérek.

Kereslet.

Házvezetőnő csinos, tiszta, fiatal azonban belepésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Ügyes és megbízható 15-16 éves fiu fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Szives tudomására hozom az építész és építettő uraknak, hogy mindennemű

cement, aszfalt, beton, csatornázási

munkálatokat legjobb kivitelben és legjutányosabban elvállalom.

Raktáron tartok: **cementlapokat, csöveket, portlant és román cementet.**

Rossi P. Lajos.

Iroda és raktár:

Debreczen, Boldogfalva-utca 19. szám.

Máthéi János

légszesz és vízvezeteki vállalata

Debreczen, Péterfia-u. 19.

Telefon szám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádognos munkák jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások **szakszerűen, gyorsan és jutányosan eszközöltetnek.**

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősege (Piac-u. 72.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul** szolgál.

Világítótetek, csillárok és szerelvények **dus választéka.**

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

Eladó birtok.

Szabolcs megyében 2542 magyar hold, mintaszerűen kezelve, erdővel, épületekkel. Állattenyésztésre kiválóan alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad

Balogh Ferencz,

vezérigazgató

Nyir-Bátor.



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített szénsavdús.
Rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomásra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és hólyaggyulladásoknál a legutak és a kiválasztó szervek hurutos hámilamánál kitűnő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn
Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére
Grünberger és Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

Elsőrendű

külföldi bankösszekötéseket szereztem.

Ha bármily természetű **pénzkölcsönre** van szüksége, forduljon bizalommal

Klár Andor

bankirodájához
Debreczen, Miklós-u. 23. sz.

Menta!

szájviz. A legkitűnőbb fog- és szájalpoló szer. Meggátolja a fogak elszárgulását, barnulását, megkövesedését. Fertőtleníti, megszünteti a fogfájást. Rövid használat után mindenki meggyőződik jó tulajdonságairól és minden házban nélkülözhetetlen lesz. Kipróbálva és elismerve a következő ismert fogorvosok és vegyész-tanárok által:

Dr. Nágel Zsigmond, Debreczen.
Dr. Kádár Antal m. k. r. b. m. t. főorvos Nagybánya.
Dr. Hercinger Ferenc, városi t. főorvos, Nagybánya.
Dr. Földy Manó, a Kassa-Oderbergi vasutak főorvosa, Eperjes.
Dr. Félix Schiffl vegyész tanár, Bécs.
Dr. Heller Gyula orvos, Szatmár.

Ára üvegenként 1—2—3 korona.

Kapható debreczenben Rencz Antal fodrász, Kossuth-utca 4. szám-vagy a készítőnél

Száraz Gyula,

Nagy-Peleske (Szatmármegye.)

Üzleti könyvek,

Számlatartók,

Másolókönyvek,

irodai papírok,

fehéte, szines,

anthracen és másoló

finták

legjobb minőségben és elismert legolcsóbb árában kaphatók

Horovitz Zsigmond

papírüzletében,

Piac-u. 12. — Telefon 330.